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Behandlet av: [Anonymisert] 
 

 
 

Saksnr 24 19-22 Dato til SAK: 17.09.2021 

Kampdato: 12.09.2021 Anmelder: NHFs Påtalenemnd 

Saksnavn: Brudd på spilleregel 

Kampnr: [Anonymisert] 

Kampmotstandere: [Anonymisert klubb A] - [Anonymisert klubb B] 

Dommere: [Anonymisert] 

Delegat: [Anonymisert] 

Tidtaker/sekretær: [Anonymisert] 

 
Sammendrag 

[Anonymisert klubb B]  har inngitt en protest i forbindelse med kampen mellom 
[Anonymisert klubb A] og [Anonymisert klubb B] spilt 12.09.2021. Alle formalia er oppfylt. 
 
[Anonymisert klubb A]  har foretatt et innbytte etter at spilletiden har gått ut i første 
omgang, og før frikast blir utført. Delegaten oppfatter dette, og blåser. Han snakker med 
dommerne, og forklarer at bytte er utført i strid med regelverket. Dommerne velger likevel 
ikke å gjøre noe med situasjonen og lar frikastet utføres. 
 
Dommerne anfører i sin forklaring at de misforsto delegatens svar, og ikke oppfattet at det 
var gjort et feil bytte. Ut fra situasjon hvor tiden er utløpt, delegaten blåser og opplyser om 
feil bytte, framstår det åpenbart at dommerne begår at feil når de unnlater å avklare 
situasjonen med delegaten.   

 
Ved behandlingen forelå 

Innmelding fra NHF  

1. Protest fra [Anonymisert klubb B]   

2. Kvittering for innbetalt protestgebyr 

3. Kamprapport 

4. Uttalelse fra dommerne 

5. Uttalelse fra delegat  

6. Uttalelse fra [Anonymisert klubb A]  

7. Uttalelse fra tidtaker  

8. Uttalelse fra sekretær  

 
Sanksjonskomiteens uttalelse 

Sanksjonskomiteen legger følgende faktum til grunn. 
 
Den aktuelle spilleregelen knyttet til feil bytte er ikke ny, og forutsettes kjent for dommere i 
kamper på øverste nivå.  
 



 
Sanksjonskomiteen  

Side 2 
 

Spilleregel 2.5 lyder 
For frikast som tas (eller tas på nytt) etter regel 2.4, gjelder spesielle bestemmelser om  
spillernes plasseringer og innbyttemuligheter. 
I motsetning til den normale fleksibiliteten i innbyttemuligheten etter regel 4.4, er det bare  
det laget som skal ta frikastet, som har anledning til å foreta spillerbytte – begrenset til én  
spiller. Er det bare for det laget som skal ta frikastet lov å foreta ett spillerbytte; på samme  
måte er det lov for forsvarende lag å bytte en utespiller for en målvakt om det forsvarende  
lag spiller uten målvakt i det sluttsignalet går. Overtredelser av denne regelen bestraffes  
etter regel 4.5, 1. avsnitt 
 
I 4.5 heter det  
Feil innbytte skal bestraffes med 2-minutters utvisning av den spilleren som begikk  
feilen. Hvis flere enn én spiller fra samme lag gjør seg skyldig i feil innbytte i samme  
situasjon, skal bare den første spilleren som begikk feil, bestraffes. 
 
Det er åpenbart et regelbrudd at [Anonymisert klubb A] fikk byttet spiller, samt at 
regelverket er anvendt feil når overtredelsen oppdages av delegaten uten at dommer 
idømmer 2 minutters utvisning. 
 
Vi finner at protesten må tas til følge dersom feilen kan ha påvirket kampens resultat. 
Kampens resultat i denne sammenheng må i utgangspunktet være sluttresultatet med 
hensyn til poengfordelingen. 
 
[Anonymisert klubb A]  vinner kampen med 6 mål (32-26), hvor stillingen ved pause var 
15-11. Grunnet feil anvendelse av regelverket mister [Anonymisert klubb B] muligheten for 
å spille overtall de første 2 minuttene av annen omgang, samt at [Anonymisert klubb A] 
fikk gjennomført spillerbytte. 
 
Det er ikke sannsynlig av feilen har påvirket sluttresultatet, men det kan etter vår 
oppfatning ikke utelukkes. Tvilen er ikke bare teoretisk, men reell. Muligheten 
[Anonymisert klubb B]  hadde midtveis i kampen til å redusere ledelsen er redusert som 
følge av feilen. Kamputfallet kan dermed trekkes i tvil. I vurderingen av feilens konsekvens 
og betydning, har man i noen grad også vektlagt at kampen spilles på øverste nivå. 
 
Protesten tas etter dette til følge og kampen må settes opp på nytt 

 
Kjennelse 

1. Protesten tas til følge, og kampresultatet annulleres. 
2. Kampen settes opp på nytt. 
3. Protestgebyret tilbakebetales til [Anonymisert klubb B]. 
 
Sanksjonskomiteens vedtak kan ankes til NHFs Appellkomite i henhold til NHFs 
bestemmelser om anker § 3.  Ankefristen er 10 dager fra forkynnelsesdato. Ankegebyret er 
kr 1.500,-.  En kopi av kvittering for innbetalt ankegebyr skal følge anken.  
 
I henhold til NHFs bestemmelser om anker skal en eventuell anke undertegnes av det 
organ som inngir anken eller av lederen i håndballgruppa (hvis det er en idrettsklubb som 
anker).  Personlige anker må undertegnes av den som anker. 
 
Kjennelsen er rettskraftig ved ankefristens utløp. 

 
  



 
Sanksjonskomiteen  

Side 3 
 

 

Vedtaksdato: 24.09.2021 

Ankefrist: 07.10.2021 

Ikrafttredelse: Når endelig avgjort 

 
Vedtaket er forkynt slik 

Forkynnelsesdato: 27.09.2021 

E-post: Involverte klubber, kampens dommere og region 

 


